坚持不忘初心, 忠诚党的宗旨

陈永青

习近平总书记在庆祝建党 95 周年上的"不忘初心。继续前进"的重要讲话是一堂十分生动的党课,8 个"坚持不忘初心,继续前进"内容丰富,涵义深刻。联系自己,写点学习心得。

在自己入党的志愿书上写着:"忠诚党的宗旨,全心全 意为人民服务,为党的事业奋斗终身。"这是当时的初心, 回顾 53 年的工作历程, 究竟做得怎样? 一心一意? 半心半 意还是三心二意?我觉得离全心全意的要求差得很远。1963 年大学毕业留校, 满腔热血一心只想在专业上快点立住脚, 很少有为群众服务的意识,1964年下崇明高校农场的劳动锻 练,思想感情起了变化,劳动人民工农群众的形像心中有了, 也初步树立起要为人民服务的思想。1978年科学的春天,让 我产生有紧跟时代的步伐,为国效劳的激情。出国深造努力 铸造成精英,以真才实学去为人民作贡献的强烈意愿。当自 已切身体会到,个人的价值只有与党的事业紧密结合,个人 的价值才会达到最大化后,我加深了对党的认识,全心全意 为人民服务党的宗旨基本建立了。从学成回国的 1984 年到 我退休的 15 年间,我在工作岗位上努力学习和践行着。现 在已是快奔八的人了,如何坚持这个初心呢?人退休了,党 员的意识不能减退,要做力所能及的为人民服务的事,眼下

有两件: 1,继续发挥好特邀党建组织员的作用,重点把校 关工委的今年调研课题完成,近2年中我参与关工委的课题 调研下基层已有 10 多个单位,与大学生,研究生和青年教 师的座谈和訪谈有20余次,不管何时何地天上刮风和下雨, 一定到场全神贯注。在大学生和青年教师中比较深入地了解 到如何学习践行社会主义核心价值观,并把存在的问题报告 学校有关部门。我在生命科学学院学生党建工作中依然要当 好参谋,通过"生科汇"党建微信平台,深入分析和开展适 合大学生的党建活动。邦助学生完成口述院史的项目等工 作。2、我要一如既往关心并切实走到退休的老人中去,在 老龄工作上坚持学习和践行为人民服务的宗旨。我院现有 194 位退休教职员工,共产党员 71 人,80 岁以上老人超过 一半, 重症病号有 25 人。我作为院退管会副主任和退休教 职工党支部副书记理应要把党的温暖送进老人们的家,要求 自己克服个人困难,富有奋斗的精神,以模范的行动忠诚党 的事业。

95 年来,中国共产党之所以保持着旺盛的生命力,源于它始终坚持全心全意为人民服务的宗旨,我虽老了,我依然有责任传承党的优良传统,把为人民造福事业推向前进。